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В програмата са очертани няколко от по-сериозните предизвикателства, пред които 

ще бъде изправен Факултетът по химия и фармация през следващите години, като са 

маркирани възможни подходи за решаването им. Предстоящото ръководство на Факултета 

ще направи възможното да работи с цялата общност, така че да се поддържа стабилност, 

академичен дух и свобода за качествено обучение, научни изследвания и общуване. 

Най-много усилия ще трябва да бъдат вложени в привличането на студенти във 

всички специалности и образователни нива и в осигуряване на привлекателна среда за 

задържането и обучението им във Факултета.  

За поддържане на интерес към ФХФ са нужни постоянни контакти със средните 

училища както в София, така и в останалите градове, продължаване на популяризирането 

на ФХФ чрез Ден на отворените врати, участия в образователни изложения и събития за 

връзка на науката с обществото, лектории. Полезно е да се разработи и стартира СДК 

програма, насочена към учителите, с фокус на преподаването в профилираната подготовка 

в средните училища. Друга необходима инициатива е оформянето и реализирането на СДК 

пакет, който да предлага допълнителна специализация на завършили магистър-

фармацевти. Не на последно място трябва да се осъвремени (и по възможност 

разнообрази) информацията на Интернет страницата на Факултета, като се постави явен 

акцент, с конкретни данни, на успешната реализация на завършилите ни възпитаници. Нови 

студенти, завършили различни бакалавърски програми, могат да се привлекат във 

Факултета чрез предлагане на магистратури покриващи различен спектър от кредити и 

компетенции. 

С текущите ни студенти се планира да общуваме интензивно още от началото, да се 

опитаме да разберем по-добре затрудненията им и да им предложим разумни начини за 

справяне с тях. Тук се съдържа навременно информиране на студентите за преподаваното 

по отделните дисциплини, задълбочен анализ на резултатите от семестриалните анкети, 

срещи на отговорниците със студенти от всички специалности. Осигуряване на информация 

за и включване отрано в кръжочна работа също е ключово. Ще се подкрепят и инициативи, 

които водят до осъвременяване и повишаване на качеството на обучението, както и до по-

успешно интегриране на Факултета в международното образователно пространство. 



Последното включва и активно подпомагане на мобилността на студентите. Има и няколко 

основни пункта, свързани с качеството на обучение, на които ще се отдели внимание. Сред 

тях са отстраняване на проблеми от различен характер със семестриалните анкети, 

забелязани през годините. Осигуряването на високи оценки в предстоящите 

акредитационни процедури също е част от процеса. 

Инициирането и подкрепата на политики на университетско ниво за улесняване и 

подпомагане на работата на докторантите е един от приоритетите. Това обхваща и 

разработване на процедури за привличане на български и чуждестранни докторанти с 

финансиране по проекти. За успешното обучение на докторантите ще продължи 

стимулиране на участието им в изследователски и образователни проекти, вкл. за 

международен обмен, като ще се осигурява информация за такива възможности и съвети 

за подготовката за участие в тях.  

Научната дейност е една от най-силните страни на ФХФ и ще работим това да 

остане така. Ще се положат усилия за запазване на висока проектна активност, ще се 

стимулират сътрудничества както във Факултета, така и с външни изследователи. Ще 

продължи съдействието за организиране и провеждане на факултетски научни събития. 

Където е възможно, ще лобираме за олекотяване и оптимизиране на процедурите за 

осигуряване на материали и консумативи за научната и практическата дейност. Ще се 

работи в посока задълбочаване на контактите с индустрията. 

Друго сериозно предизвикателство е поддържането на материалната база. Ще се 

направи възможното за осигуряване на необходимите консумативи за практическите 

занятия на всички студенти. Опитите поне за следваща стъпка в осъвременяване и 

хармонизиране на Интернет мрежата на ФХФ ще продължат. Сформирането на екип от 

мотивирани хора от Факултета ще позволи да се потърсят възможности и да се започне 

подготовка на голям инфраструктурен проект за външно финансиране, който да осигури 

средства за основен капиталов ремонт. Стопанският съвет ще продължи да действа, за да 

се сортират приоритетите по обновяване на зали и лаборатории и осигуряване на най-

необходима апаратура за упражнения. Ще постоянстваме за намиране на решение за 

ремонт и поддръжка на асансьорите. 

Академичната ни общност срещна през последните години редица нестандартни 

предизвикателства, от което сякаш загубихме част от характерната за Факултета ‚спойка‘. 

Ще продължим с усилията да си я върнем, като през целия мандат, както е традиционно 

във Факултета, се стимулира свободата за изказване на мнения, подкрепят се 

интердисциплинарни идеи и сътрудничества, инициативи за обединяване на факултетската 



общност, развитие на колеги от всички професионални направления, в които се 

реализираме.  

Надявам се да работим успешно заедно и да продължим утвърждаването на 

Факултета като едно от най-престижните места за образование и наука в България. 
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